



ΕΜΠΟΡΙΚΟ &
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΠΕΙΡΑΙΩΣ

e- Ενημέρωση

Πειραιάς, 31 Ιανουαρίου 2014

ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΑ ΝΕΑ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΩΣ «Κ.Ε.Π.» ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΠΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ.

Με αφορμή το τελικό στάδιο του σχεδίου νόμου για την απλούστευση της αδειοδότησης των επιχειρήσεων, ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, σε σχετική επιστολή του προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, κ. Κ. Χατζηδάκη, τον Πρόεδρο της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, κ. Κ. Μίχαλο, καθώς επίσης και όλα τα Επιμελητήρια της Χώρας, ζητά **να αναλάβουν τα Επιμελητήρια την όλη διαδικασία της αδειοδότησης και να χαρακτηριστούν ως Κέντρα Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων (Κ.Ε.Ε.)**. Αναλυτικά το κείμενο της επιστολής: «Στο πλαίσιο της υπό εξέλιξη σχετικής διαδικασίας και του επικείμενου σχεδίου νόμου για την απλούστευση της αδειοδότησης των επιχειρήσεων, θέλουμε να τονίσουμε την ισχυρή πεποίθησή μας, ως προς τη μοναδική δυναμική που διαθέτουν τα Επιμελητήρια να αποτελέσουν δομές, ικανές να ενισχύσουν σοβαρές προσπάθειες για τον περιορισμό του κόστους και την εξάλειψη καθυστερήσεων και γραφειοκρατικών αγκυλώσεων που, για σειρά ετών, ταλαιπωρούν την επιχειρηματικότητα.» [Περισσότερα...](#)

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., ΚΟΥ Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΜΟΦΩΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΑΣΕ.

«Η Ολομέλεια του Ανωτάτου Συμβουλίου Εργασίας (ΑΣΕ) που συνήλθε, υπό τη προεδρία της Γενικής Γραμματέως του Υπουργείου Εργασίας, κας Άννας Στρατινάκη, προκειμένου να καθορίσει τις προϋποθέσεις επί αιτημάτων επιχειρήσεων προτιθέμενων να προβούν σε ομαδικές απολύσεις, ύστερα από μαραθώνια συνεδρίαση, υιοθέτησε ομόφωνα μία γενναία απόφαση, αποτρέποντας ουσιαστικά το προαπαιτούμενο της απελευθέρωσης των ομαδικών απολύσεων. Η απόφαση του ΑΣΕ, σε μία δύσκολη κοινωνική συγκυρία, διέσωσε τους όρους και τις προϋποθέσεις των ομαδικών απολύσεων, κάτι που επιβεβαιώνει ότι σε ένα ιδιαίτερα ευαίσθητο θέμα, η τριμερής συνεργασία Υπουργείου, εργοδοτών και εργαζομένων ήταν απόλυτα επιτυχής, αφού ακολούθησε τις κοινοτικές οδηγίες στα εργασιακά, διατήρησε το ισχύον νομοθετικό καθεστώς και ιδίως το κυρίαρχο δικαίωμα του Υπουργού να αρνείται την άδεια ομαδικών απολύσεων.»

Ημερίδα με θέμα «Η Διαμεσολάβηση του Νόμου 3898/2010 και οι επιχειρήσεις» συνδιοργανώνουν το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς και το Κέντρο Διαμεσολάβησης Πειραιώς, τη Δευτέρα 3 Φεβρουαρίου 2014 και ώρα 17: 30 στο Μέγαρο του Ε.Β.Ε.Π.. Στόχος της ημερίδας είναι η ενημέρωση για το ρόλο και για τα ιδιαίτερα πλεονεκτήματα που μπορούν να προκύψουν από τη χρήση αυτής της σύντομης και αποτελεσματικής εξωδικαστικής διαδικασίας-επίλυσης των επιχειρηματικών και ιδιωτικών διαφορών. Δείτε την πρόσκληση και το σχετικό ενημερωτικό σημείωμα [εδώ](#).

Η ΥΠΕΡΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ ΟΔΗΓΕΙ ΣΤΟΝ "ΑΠΟΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟ" ΤΩΝ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ

Η τριμηνιαία έκθεση της Βουλής των Ελλήνων που συντάχθηκε από το Γραφείο Προϋπολογισμού του Κράτους, περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, άκρως ενδιαφέροντα στοιχεία αναφορικά με τη φορολόγηση των φυσικών και νομικών προσώπων στην Ελλάδα, σε σχέση με τα αντίστοιχα των λοιπών Κρατών – Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η έκθεση επιχειρεί να περιγράψει εν συντομία και με κατανοητό τρόπο όλες τις αρνητικές εκφάνσεις της υπερφορολόγησης των ελλήνων πολιτών, επιβεβαιώνοντας με τον πλέον εμφατικό τρόπο τις διαπιστώσεις και τις επισημάνσεις, στις οποίες είχε προβεί η ΕΣΣΕ. Τον τελευταίο καιρό άλλωστε η επιβολή υπέρμετρων και επαχθών φορολογικών βαρών αποτελεί το θέμα που κυριαρχεί στη δημόσια συζήτηση, ενώ τα αποτελέσματα που συνάγονται παρουσιάζουν σημαντικό ενδιαφέρον και περιέχουν πολλές πτυχές προσέγγισης των δυσμενών επιπτώσεων στην οικονομία και στην κοινωνία εν γένει. [Περισσότερα...](#)

GREEK AGORA EXPO: ΑΡΩΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΚΑΡΔΙΑ ΤΟΥ ΛΟΝΔΙΝΟΥ!

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς στο πλαίσιο της προσπάθειας που καταβάλλει για την ενίσχυση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων-μελών του, θέτει υπό την αιγίδα του την έκθεση που διοργανώνει η εταιρεία GREEK AGORA EXPO LTD με motto «Greece welcomes you in London» η οποία θα πραγματοποιηθεί από τις 3 έως και τις 6 Ιουλίου 2014, στο OLYMPIA NATIONAL HALL του Λονδίνου. Για πρώτη φορά διοργανώνεται έκθεση στο εξωτερικό μόνο με Έλληνες στους οποίους δίνεται η δυνατότητα να γνωριστούν με όλους τους επαγγελματίες του χώρου από το Ηνωμένο Βασίλειο και άλλων γειτονικών χωρών, ώστε να συνάψουν, σε επίπεδο χονδρικής, σημαντικές συμφωνίες και εμπορικές συνεργασίες που θα αναβαθμίσουν τη δυναμική της εταιρείας τους και θα δώσουν σημαντική ώθηση στο νευραλγικό τομέα των εξαγωγών. Η έκθεση αφορά μόνο ελληνικές επιχειρήσεις που παράγουν εκλεκτής ποιότητας ελληνικά προϊόντα κάθε κατηγορίας από τρόφιμα και ποτά έως έργα τέχνης, κοσμήματα, καταστήματα franchise και υπηρεσίες. Επίσης, για τις επιχειρήσεις-μέλη του Ε.Β.Ε.Π. παρέχεται ειδική έκπτωση, εφόσον δηλώσουν συμμετοχή. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να

απευθυνθείτε στον κ. Νικόλαο Λινάκη, CEO/Company Director της εταιρείας στα τηλ. 213 0291884, 213 0291886 ή να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.greekagoraexpo.net

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΕΣΕΕ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΡΧΗΓΟΥΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΤΩΝ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ.

Η ΕΣΕΕ με απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου απέστειλε επιστολή στους πολιτικούς αρχηγούς, σχετικά με το «εκλέγειν και εκλέγεσθαι» των Ελλήνων μικρομεσαίων στις επικείμενες Ευρωεκλογές. Ο εμπορικός κόσμος ζητά από τα πολιτικά κόμματα να συμπεριλάβουν εκπρόσωπους της αγοράς στους συνδυασμούς τους, ενώ ενημερώνει ότι σε αντίθετη περίπτωση η αντίδραση των μικρομεσαίων θα είναι η διεκδίκηση του δικαιώματος της ευρωπαϊκής τους εκπροσώπησης, διαμέσου των προβλεπόμενων ευρωπαϊκών διαδικασιών. Εντός 30 ημερών και μετά από συνεννόηση με Ομοσπονδίες, Εμπορικούς Συλλόγους ανά την Ελλάδα, με άλλες οργανώσεις εκπροσώπησης μικρομεσαίων επαγγελματιών και εκτιμώντας τις θέσεις των 59 προέδρων της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, θα ληφθεί η οριστική απόφαση για την αναγκαιότητα δημιουργίας «πολιτικής οργάνωσης μικρομεσαίων», όπως προβλέπει η κοινοτική και εθνική νομοθεσία για τις ευρωεκλογές, με αποκλειστικό σκοπό την εκλογή εκπροσώπου της ελληνικής μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας στο Ευρωκοινοβούλιο. [Αναλυτικά το κείμενο της επιστολής.](#)

ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΚΕΕΕ 24.01.2014

Την άμεση απόσυρση των διατάξεων της φορολογικής νομοθεσίας, που επιβαρύνει υπέρμετρα τις επιχειρήσεις, την προώθηση νέων ρυθμίσεων για τις ληξιπρόθεσμες ασφαλιστικές εισφορές των επιχειρήσεων, καθώς και την άρση των διατάξεων που οδηγούν σε απαξίωση τον επιμελητηριακό θεσμό, ζητεί από την κυβέρνηση η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος. Τα μέλη της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, σε έκτακτη συνάντησή τους, την Παρασκευή 24 Ιανουαρίου 2014, προέβησαν στην έκδοση τριών ψηφισμάτων τα οποία και απέστειλαν στους συναρμόδιους υπουργούς. Με το [πρώτο ψήφισμα](#) η ΚΕΕΕ ζητά από την κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα στη σωστή αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος της χώρας, με το [δεύτερο](#) επαναφέρει την πρότασή της προς την Πολιτεία, μετά και την αποδεδειγμένη αποτυχία των υφιστάμενων ρυθμίσεων, για κεφαλαιοποίηση όλων των οφειλών των επιχειρήσεων προς τα ασφαλιστικά ταμεία και με το [τρίτο](#) καλεί την κυβέρνηση να αποσύρει τον μνημονιακό νόμο για την άρση της υποχρεωτικότητας της εγγραφής των επιχειρήσεων στα Επιμελητήρια και να καταργήσει άμεσα τις διατάξεις των νόμων 4179/2013 (άρθρο 21) και το άρθρο 25 του νόμου «Ενιαία Αρχή Συντονισμού Πτήσεων και άλλες διατάξεις». Με σχετική ανακοίνωσή της, η ΕΣΕΕ συντάσσεται με το περιεχόμενο των 3 ψηφισμάτων της ΚΕΕΕ, ευελπιστώντας στη δικαίωση των αιτημάτων του εμπορικού κόσμου.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΜμΕ (SME INSTRUMENT).

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά ενημερώνει ότι, για το σημαντικό Ευρωπαϊκό πλαίσιο χρηματοδότησης επιχειρήσεων HORIZON 2020 και συγκεκριμένα για δράσεις που αφορούν μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜμΕ ή SME). Στο HORIZON 2020, η συμμετοχή των ΜμΕ ενθαρρύνεται σχεδόν σε όλο το πρόγραμμα και ιδίως στις προτεραιότητες Industrial Leadership και Societal Challenges. Η αποκλειστική υποστήριξη προς τις ΜμΕ, θα επιτευχθεί μέσω του νέου εργαλείου [SME Instrument](#), το οποίο αποτελεί μια νέα προσέγγιση για την υποστήριξη της καινοτομίας των ΜμΕ. **Το SME Instrument απευθύνεται στις ΜμΕ, με διεθνή προσανατολισμό, που έχουν ανάγκη χρηματοδότησης για την υλοποίηση υψηλού ρίσκου και καινοτομίας ιδεών τους.** Μέσω του SME Instrument, θα επιδοτηθούν ΜμΕ με καινοτόμα projects, σε τρεις φάσεις. Στην πρώτη φάση κάθε ΜμΕ καταρτίζει μια μελέτη σκοπιμότητας, που θα πιστοποιεί την τεχνολογική και οικονομική βιωσιμότητα της καινοτόμου ιδέας, αλλά και του αντίκτυπού της στον κλάδο. Για τη πρώτη φάση το ποσό επιδότησης είναι 50.000 € κατ' αποκοπή. Στη δεύτερη φάση, εφόσον εγκριθεί το πλάνο της ΜμΕ, η υλοποίηση της καινοτόμου εφαρμογής μπορεί να επιδοτηθεί από 0.5 έως 2.5 εκατ. €. Η τρίτη φάση περιλαμβάνει την υποστήριξη των επιχειρήσεων με παροχή τεχνογνωσίας αλλά και διευκόλυνση της πρόσβασής τους σε πηγές χρηματοδότησης, εφόσον αυτό καταστεί αναγκαίο. Το πρόγραμμα θα δέχεται αιτήσεις μόνο ηλεκτρονικά σε δικτυακή πύλη και οι καταληκτικές ημερομηνίες για το 2014 είναι η 18/6/14, 9/10/14 και 17/12/14 για κάθε αντίστοιχη φάση. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το SME Instrument, απευθυνθείτε στον κ. Καραμάνη από το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ. (2103607690, karamanis@help-forward.gr).

I. ΒΡΟΥΤΣΗΣ: ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΓΙΑ ΕΝΗΜΕΡΟΥΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ.

Τη διεύρυνση του αριθμού των ελεύθερων επαγγελματιών και των αυτοτελώς απασχολούμενων, που δικαιούνται επίδομα ανεργίας από τον Ο.Α.Ε.Δ., προβλέπει απόφαση του Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, κ. Ι. Βρούτση. Στο εξής, σύμφωνα με την απόφαση, το επίδομα θα μπορούν να διεκδικήσουν, όσοι ελεύθεροι επαγγελματίες έχουν ρυθμίσει τις οφειλές τους προς τα ασφαλιστικά ταμεία και είναι συνεπείς στην καταβολή των δόσεων, έχουν κάνει διακοπή επαγγέλματος και πληρούν τα εισοδηματικά κριτήρια. Δικαιούχοι είναι οι ασφαλισμένοι στον Ο.Α.Ε.Ε. και στο Ε.Τ.Α.Π.-Μ.Μ.Ε. που έχουν τουλάχιστον τρία χρόνια συνεχούς ή διακεκομμένης ασφάλισης. Το επίδομα ανεργίας είναι 360 ευρώ ανά μήνα και καταβάλλεται για χρονικό διάστημα τριών έως εννέα μηνών, ανάλογα με τον χρόνο ασφάλισης.